

### 杨洁篪就日本首相参拜靖国神社发表谈话 安倍必须承认错误纠正错误

新华社北京12月28日电 国务委员杨洁篪28日就日本首相安倍晋三参拜靖国神社发表谈话。杨洁篪表示,日本首相安倍晋三日前冒天下之大不韪,悍然参拜了供奉有二战甲级战犯的靖国神社。这是对曾经遭受日本军国主义侵略和殖民统治的各国人民感情的肆意伤害,是对全世界爱好和平人民的公然挑衅,是对历史正义和人类良知的粗暴践踏,是对世界反法西斯战争胜利成果和以联合国宪章为基础的战后国际秩序的狂妄挑战。安倍的倒行逆施理所当然遭到了中国政府和人民以及国际社会的强烈反对和严厉谴责。

杨洁篪指出,靖国神社问题的实质是日本政府能否正确认识和深刻反省日本军国主义对外侵略和殖民统治历史。安倍身为日本首相参拜靖国神社,这绝不是日本的内政,更不是什么个人问题,而是关乎侵略与反侵略、正义与邪恶、光明与黑暗的大是大非问题,是关乎日本领导人是否遵守联合国宪章宗旨和原则、走和平发展道路的根本方向问题,是关乎日本同亚洲邻国和国际社会关系政治基础的重大原则问题。安倍的所作所为正在将日本推向一条损害各国人民和日本人民根本利益的危险道路,已经引起国际社会和日本各界有识之士的高度警惕。

杨洁篪强调,中国人民不可侮,亚洲人民和世界人民不可欺。安倍必须承认错误,必须纠正错误,必须采取实际行动消除其严重错误的恶劣影响。我们奉劝安倍打消任何幻想,改弦易辙,否则必将进一步失信于亚洲邻国和国际社会,在历史舞台上成为一个彻底的失败者。

### 衡阳破坏选举案被查处

56名省人大代表贿选 涉案金额高达1.1亿元

据新华社长沙12月28日电 湖南省人大常委会27日至28日召开全体会议,对在衡阳市十四届人大一次会议期间,以贿赂手段当选的56名省人大代表,依法确认当选无效并予以公告。衡阳市有关县(市、区)人大常委会28日分别召开会议,决定接受512名收受钱物的衡阳市人大代表辞职。

2012年12月28日至2013年1月3日,湖南省衡阳市召开第十四届人民代表大会第一次会议,共有527名市人大代表出席会议。在差额选举湖南省人大代表的过程中,发生了严重的以贿赂手段破坏选举的违纪违法案件。现初步查明,共有56名当选的省人大代表存在送钱拉票行为,涉案金额人民币1.1亿元,有518名衡阳市人大代表和68名大会工作人员收受钱物。

根据我国选举法和代表法的有关规定,湖南省十二届人大常委会第六次会议决定,对以贿赂手段当选的56名省人大代表依法确认当选无效并予以公告;对5名未送钱拉票但工作严重失职的省人大代表,依法公告终止其代表资格。衡阳市有关县(市、区)人大常委会会议分别决定,接受512名收受钱物的衡阳市人大代表及3名未收受钱物但工作严重失职的市人大代表辞职。另有6名收受钱物的衡阳市人大代表此前因调离本行政区域已经终止代表资格。

湖南省委近日通报了这起案件的调查处理情况,有关方面已对涉案的党员和国家工作人员进行党纪政纪立案调查,对涉嫌犯罪的人员移送司法机关审查。在案件进一步调查中,如发现有其他人员涉嫌犯罪的,也将移送司法机关依法处理。

另据了解,湖南省政协副主席童名谦(时任衡阳市委书记、市人大换届领导小组组长)失职渎职,对本案负有直接领导责任,中央已决定免去其领导职务,目前正在按程序办理,由中央纪委立案调查。

### 原南京市市长季建业被终止全国人大代表资格

新华社北京12月28日电(记者 陈菲 崔清新)十二届全国人大常委会第六次会议28日表决通过关于个别代表的代表资格的报告。依照代表法的有关规定,季建业被终止全国人大代表资格。

根据全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告,由江苏省选出的第十二届全国人民代表大会代表,南京市委副书记、市人民政府原市长季建业,因涉嫌严重违纪违法,2013年11月29日,江苏省第十二届人大常委会第六次会议决定罢免其的第十二届全国人民代表大会代表职务。依照代表法的有关规定,季建业的代表资格终止。

### 南苏丹政府宣布停火

反对派未作积极回应

据新华社喀土穆12月28日电(记者 邵杰)据苏丹媒体28日报道,南苏丹总统基尔27日晚在南苏丹首都朱巴宣布,立即实施单方面停火。反政府武装领导人、前副总统马沙尔对此未作出积极回应,称任何停火协议须经双方谈判才能达成。

在基尔宣布停火的同时,南苏丹当局释放了被指控在本月15日参与军事政变而遭关押的部分人士。两名被释放的在押人员分别是马沙尔的办公室主任丁格·阿库恩和前高等教育部部长阿杜克·恩亚巴。但当局没有透露其他被关押人士的命运。

东非政府间发展组织(伊加特)27日在肯尼亚首都内罗毕举行会议讨论南苏丹局势。该组织在会后发表声明,对南苏丹总统宣布停火表示欢迎,并敦促反政府武装领导人作出同样承诺,以结束南苏丹已持续近半个月的暴力冲突。声明还表示,如南苏丹武装冲突不在4天内停止,将会采取特殊行动。

但据当地媒体28日报道,马沙尔没有对基尔宣布停火作出积极回应。他表示,任何停火协议都必须经过双方谈判才能达成,而且必须包括监督停火的机制。

# 我国正式废止劳动教养制度

## 被劳教者剩余期限不再执行

据新华社北京12月28日电 28日在北京落下帷幕的第十二届全国人大常委会第六次会议审议并表决通过了关于废止有关劳动教养法律规定的决定。

决定如下: 一、废止1957年8月1日第一届全国人民代表大会常务委员会第七十八次会议通过的《全国人

民代表大会常务委员会批准国务院关于加强劳动教养问题的决定的决定》及《国务院关于劳动教养问题的决定》。

二、废止1979年11月29日第五届全国人民代表大会常务委员会第十二次会议通过的《全国人民代表大会常务委员会批准国务院关于加强劳动教养的补充规定的决

议》及《国务院关于劳动教养的补充规定》。

三、在劳动教养制度废止前,依法作出的劳动教养决定有效;劳动教养制度废止后,对正在被依法执行劳动教养的人员,解除劳动教养,剩余期限不再执行。 本决定自公布之日起施行。

## “单独两孩”政策 依法启动实施

### 我国生育政策在实践中逐渐完善

新华社北京12月28日电(记者 胡浩 吕诺)28日在北京落下帷幕的第十二届全国人大常委会第六次会议审议并表决通过了关于调整完善生育政策的决定。单独两孩政策依法启动实施。

决定提出,根据我国经济社会的发展和人口形势的变化,逐步调整完善生育政策是必要的。

同意启动实施一方是独生子女的夫妇可以生育两个孩子(即单独两孩)的政策。

决定说,各省、自治区、直辖市人民代表大会或者其常务委员会应当根据人口与计划生育法和关于调整完善生育政策的决定,结合本地实际情况,及时修改相关地方性法规或者作出规定。

决定还强调,要坚持计划生育的基本国策,必须认真贯彻落实宪法和人口与计划生育法等法律,促进人口长期均衡发展。全国人大常委会和地方各级人大常委会要加强对人口与计划生育法和决定实施情况的监督检查,使相关法律和决定得到有效实施。



多条铁路同时开通运营 新列车运行图开始实施

12月28日,津秦高铁一列开往哈尔滨西的动车组驶出天津站。 新华社发

# 中国铁路总里程突破10万公里

据新华社北京12月28日电(记者 齐中熙 樊曦)2013年12月28日,是中国铁路发展史上一个特别要铭记的日子:这天,厦深铁路、西宝高铁、柳南客专、衡柳铁路、渝利铁路、广西沿海铁路等多条铁路同时开通运营,中国铁路营运里程一天新增约2000公里,突破10万公里大关。

伴随着10万公里铁路网的诞生,从12月28日零时起,中国铁路总公司开始实施新的列车运行图。在这个崭新的运行图上,全国铁路增开客车75对,达到2369对。

——这10万公里,以大通道为骨架,干支结合、纵横交错,结构更加合理,布局更加优化,人们出行更加便捷。

中国铁路总公司统计,10万公里中,时速120公里及以上线路超过4万

公里,其中时速160公里线路超过2万公里;高速铁路突破1万公里,在建规模1.2万公里,使我国成为世界上高速铁路运营里程最长、在建规模最大的国家;复线和电气化里程分别达到4.6万公里和5.4万公里;西部铁路由昔日的不足千公里跃进到3.8万公里。

——这10万公里,从列车、线路到接触网,无不蕴含着科技创新的力量。

在10万公里铁路建设与运营实践中,中国铁路全面掌握了列车自动控制技术,成功实现了不同等级列车的混合运行,实现了高速铁路与普速铁路的互联互通;构建了铁路安全风险防控体系,实现了对列车、线路、桥梁、接触网设备的全面检测和防护。

——这10万公里,铺建了一条带动经济发展、促进产业结构调整、带领人民群众奔小康的道路。

国民经济持续快速发展的背后,是铁路提供的坚实运力支撑。改革开放30多年中,中国铁路保持了9%以上的年均实际增长速度,把大部分运力用于煤炭、粮食、冶炼、农业物资等重点物资运输,全力保障经济平稳运行。高速铁路已成为带动性、战略性新兴产业。我国新一代高速列车零部件生产设计核心企业近100家,紧密层企业500余家,形成了一个庞大的高新技术研发制造产业链。

——这10万公里,即是铁路建设的一个节点,也是梦想新的起点。

根据调整后的《中长期铁路网规划》,到2015年,中国高速铁路运营里程将达到1.9万公里;到2020年,中国铁路营业里程将达到12万公里以上,快速客运网基本覆盖省会及50万以上人口城市。

从12月28日零时起

### 中国铁路总公司开始实施新的列车运行图

- 全国铁路增开客车 75对
- 全国铁路开行的旅客列车将达到 — 2369对

### 进一步发挥了高铁作用

调整了京沪、宁杭、杭甬、合蚌和京广、郑西高铁、石太客专旅客列车对数

根据旅客出行需求,高铁继续实行日常、周末和高峰运行图: 高峰运行图对应春运、暑运、黄金周、小长假等时段 周末运行图对应周五至周日时段 日常运行图对应周一至周四时段

对既有线普速客车运行图进行了优化调整

### 增开部分长距离跨线动车组列车

新增哈尔滨西、长春、沈阳北至上海虹桥、宁波、青岛北、济南西间的动车组列车

新增北京西至桂林,青岛、济南至广州南等动车组列车



全国铁路调整列车运行图

资料来源:中国铁路总公司 新华社记者 康迎 摄制

## 2014年春运火车票大规模开售

12月28日,一名北京市民通过中国铁路12306手机客户端订购2014年春运首日车票。

今天起,旅客可通过网络、电话购买春运首日(2014年1月16日)图定列车车票,而售票窗口、代售点及春运临时设立的集中售票点则从12月30日起可购春运首日车票。

新华社发